



МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ



ДЕРЖАВНИЙ ЗАКЛАД  
«ПІВДЕННОУКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ  
ПЕДАГОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ К. Д. УШИНСЬКОГО»

КАФЕДРА ПОЛІТИЧНИХ НАУК І ПРАВА

ЦЕНТР СОЦІАЛЬНО-ПОЛІТИЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ «POLITICUS»

НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО СТУДЕНТІВ, АСПІРАНТІВ,  
ДОКТОРАНТІВ І МОЛОДИХ ВЧЕНИХ

РАДА МОЛОДИХ ВЧЕНИХ

ДРУГА ВСЕУКРАЇНСЬКА СТУДЕНТСЬКА  
НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ

СУЧАСНІ ВИКЛИКИ  
СОЦІАЛЬНО-ПОЛІТИЧНОГО РОЗВИТКУ:  
ПОЛІТИКО-ПРАВОВІ,  
СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ ТА  
КУЛЬТУРНІ ВИМІРИ

21 травня 2021р.

м. Одеса

Рекомендовано до друку рішенням Вченої ради  
ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний  
університет імені К. Д. Ушинського» (протокол № 8  
від 31. 05. 2021 р.)

**Організаційний комітет конференції:**

**Наумкіна С. М.** – доктор політичних наук, професор, завідувач кафедри політичних наук і права ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського»;

**Гедікова Н. П.** – доктор політичних наук, професор, професор кафедри політичних наук і права ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського»;

**Долженков О. Ф.** – доктор політичних наук, доцент, професор кафедри політичних наук і права ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського»;

**Музиченко Г. В.** – доктор політичних наук, професор кафедри політичних наук і права ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського»;

**Ростецька С. І.** – кандидат політичних наук, доцент, доцент кафедри політичних наук і права ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського»;

**Проноза І. І.** – кандидат політичних наук, старший викладач кафедри політичних наук і права ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського»;

**Добровольська Г. Д.** – студент 3-го курсу спеціальності «Право» ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського»;

**Гладка В. В.** – студентка 2-го курсу спеціальності «Політологія» ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського»;

**УДК 321(477)(063)**

**С 91**

**Сучасні виклики соціально - політичного розвитку: політико-правові, соціально-економічні та культурні виміри** : матеріали другої Всеукраїнської студентської науково-практичної конференції, м. Одеса, 21 травня 2021 року. Одеса : ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського», Центр соціально-політичних досліджень «Politicus», 2021. 145 с.

УДК 321(477)(063)

<https://niss.gov.ua/doslidzhennya/mizhnarodni-vidnosini/stan-ta-perspektivi-rozvitku-vidnosin-ukraini-ta-francii>

2. Україна–Франція: соціально-політичні, економічні та культурно-освітні відносини. URL: <http://veche.kiev.ua/journal/1742/>

**Пустовіт А.М.**

Студентка 1 курсу спеціальності 052 «Політологія»  
ДЗ «Південноукраїнський національний  
педагогічний університет імені К. Д. Ушинського»

**Швець С.Л.**

к. політ. н., асистент кафедри політичних наук і права  
ДЗ «Південноукраїнський національний  
педагогічний університет імені К. Д. Ушинського»  
м. Одеса, Україна

## **ЗАПРОВАДЖЕННЯ ПРИНЦИПІВ ЕЛЕКТРОННОГО УРЯДУВАННЯ ТА ЕЛЕКТРОННОЇ ДЕМОКРАТІЇ В ОРГАНАХ МІСЦЕВОГО САМОУПРАВЛІННЯ**

В сучасному світі активно використовуються інформаційно-комунікативні технології. У сфері політиці інформаційні технології дозволяють налагоджувати зв'язок між органами влади та громадянським суспільством. В сучасній Україні місцеве самоврядування розвивається в контексті показника рівня ефективності державної влади, а не загальної самоорганізації громадянського суспільства. Заради підвищення ефективності роботи органів місцевого самоврядування та діяльності влади, «прозорості» діяльності органів влади в Україні вводиться система електронного урядування [Див. детал. 3]. Система електронного урядування є ефективною саме на місцевому рівні влади, оскільки саме на данному рівні влади є найбільша комунікація між владою і громадянським суспільством.

Відповідно до Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», місцеве самоврядування визначається як «гарантоване державою право та реальна здатність територіальної громади - жителів села чи добровільного об'єднання у сільську громаду

жителів кількох сіл, селища, міста - самостійно або під відповідальність органів та посадових осіб місцевого самоврядування вирішувати питання місцевого значення в межах Конституції і законів України» [1]. Ефективними інструментами впровадження громадських ініціатив є система електронної демократії, що так само використовує інструменти інформаційно-комунікативних технологій. Реалізацією цих інструментів виступають різноманітні мобільні додатки, веб-сайти, які дозволяють громадянам не лише слідкувати за діяльністю органів місцевої влади, а й запроваджувати власні ініціативи та проекти.

Як приклад, можна навести інструменти електронної демократії та електронного урядування на прикладі Одеської міської ради. Муніципалітетом впроваджена програма «Відкрите місто», на порталі якої можна ознайомитися з бюджетом міста, статутом міста, міськими програмами та ступенем їх реалізації, стратегіями розвитку тощо. Щороку Одеська міська рада оголошує конкурс проектів-громадських ініціатив, які спрямовані на покращення інфраструктури міста, його безпеки, благоустрою тощо. Перевагою цих проектів є збільшення рівня комунікації між громадянським суспільством та владою, а також звернення уваги влади на проблеми громади. Іншою перевагою є визначення пріоритетних напрямків фінансування проектів громади за допомогою інструментів електронного голосування та верифікації особи. Так само до переваги проектів громадських ініціатив можна додати можливість кожного жителя міської громади запропонувати свій варіант проекту. За статутом міста, міська громада складається з «з громадян України, іноземних громадян та осіб без громадянства, які постійно проживають та зареєстровані на території міста Одеси» [2].

Щодо недоліків такої системи, то це недостатний рівень інформатизації та володіння технологіями людей старшого віку, нерівномірність реалізації проектів, оскільки переможним проектом стане той, за який проголосувало більшість населення громади, а райони Одеси населені нерівномірно. Електронна система голосування виключає з опитування людей, які з різних причин не можуть взяти участь.

Однак рівень володіння технологіями з кожним роком збільшується. Зараз у місті діють різні громадські та владні ініціативи щодо покращення роботи людей старшого віку з комп'ютерами та технологіями, тому системи електронної демократії та електронного урядування в контексті політики децентралізації стануть невід'ємною частиною життя українського населення.

#### Література

1. Закон України про місцеве самоврядування в Україні № 280/97-ВР від 01.05.2021. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/280/97-%D0%B2%D1%80#Text>
2. Офіційний сайт міста Одеси URL: <https://omr.gov.ua/ua/city/mayor/>
3. «Розвиток електронного урядування та електронної демократії в Україні». Центр адаптації державної служби до орієнтирів Європейського союзу. URL: <http://www.center.gov.ua/component/k2/item/3451>

**Савастєєва Т.В.**

студентка 3 курсу спеціальності  
«014 Середня освіта (Мова і література (англійська))»  
ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний  
університет імені К. Д. Ушинського»

**Личковська М.Р.**

к. е. н., доцент кафедри політичних наук і права  
ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний  
університет імені К. Д. Ушинського»  
м. Одеса, Україна

## **КОРОНАВІРУС І ДИСТАНЦІЙНА РОБОТА: ЩО РОБИТИ ДЕРЖАВІ**

Сподівання на те, що карантин скоро закінчиться не виправдалися. Коронавірус продовжує крокувати по планеті.